

记录登封

记录登封令人感动的人和事,发现身边的真善美!

战争中走出的百岁老人:陈留申

生命中的战争经历

“我16岁就跟随皮定均司令员当兵,曾打过日本鬼子,后来参加了八路军。那时候我年轻满腔热血,想的是保国为民。”陈留申老人说,抗战胜利后,又随百万大军渡长江,打武汉,到南京。1950年10月,朝鲜战争爆发,“我当时被编入38军113师下属连队,当了一名普通士兵,奔赴朝鲜,抗美援朝。”陈留申老人沉浸在自己的回忆中,回到那炮火纷飞的年代,“上甘岭战役是参加朝鲜战争后期的一次主要战役,此次战役历时43天,双方共伤亡约3万人,我参加了这次战争,我也很庆幸我活着回来了”。此次战争中国人民志愿军取得胜利,当时,彭德怀司令员在战功捷报上写着“三十八军万岁”。

枪林弹雨、硝烟滚滚这样的战争画面,对于生长在和平年代的我们来说,只是历史的记载。但是,登封市送表矿区赵沟村百岁老人陈留申,对于这些战争的画面,用自己的回忆就能进入真实的场景中去。

实习记者 李剑 通讯员 释延顺 文/图



始终不忘国家

陈留申老人生于1911年12月8日,他经历了军阀混战、抗日战争、解放战争等各个时期,对中国近代的历史了解得十分透彻,历史名人孙中山、袁世凯、张勋、蒋介石等生平事迹,他张口就能说出许多,时刻关注着国家的动态。他转业后被分配到黑

龙江伊春市的一个林场,工作兢兢业业,后来辗转回到了家乡,当过一大队、生产队干部。一尘不染,两袖清风,默默地为国家奉献着自己。即使现在安享晚年,生活在大山深处,也时刻不忘祖国,每天都看新闻联播,时刻关注国家大事。

夫妻恩爱两不离

陈留申老人的老伴张苗老人,今年90岁,比陈留申老人小十几岁,无微不至地照顾着陈留申老英雄的晚年生活。如今,子女都在外地工作,老两口生活能够自理,两

人彼此关心,生活平凡而有意义,“我们院里这两棵梨树已经很多年了,它们不离不弃,永远生长在一起,我们两个就要像这两棵梨树一样。”张苗老人说。

健康长寿秘诀

“知足常乐”,陈留申老人说,心情豁达、乐观,淡泊名利,好的心态是健康最重要的部分;好的饮食习惯,不吃大肉,粗茶淡饭;还有好的作息习惯,早6点起床,晚

8点睡觉,作息有时有度,养好精神。“我也是靠这些,养成现在健康的身体。”说着张苗老人竟背起了60斤重的柴火,有好的身体不给他人添麻烦。

8岁女童暑假“乐作舟”

“去海边可不是一件容易的事,一路上她遇到了许多困难,但是并不气馁继续勇敢地前进。在经历了许多风浪后,卡梅拉终于看到了大海,那奇妙的景色比佩罗说的还要美……”8岁的梁智芯正在书桌边读着少儿读物《我想去看海》。

孙淑霞 冯俊超 文/图



梁智芯在看书

8岁女童梁智芯,家住登封市望洛园。两年前父母离异,她和爷爷奶奶一起生活。一次偶然的的机会,爷俩在书店闲逛时爷爷发现小智芯对手里的书爱不释手,爷爷就把那本书买了下来。“回到家后,智芯就看了起来,就连吃饭时都不舍得

8岁的智芯原来是个“书呆子”

放下。”爷爷发现小孙女对书情有独钟,就为她买了一些《我想去看海》、《钢铁是怎样炼成的》等有教育性的课外读物,这一买不打紧,小智芯完全成了一个“书呆子”。

每天早上起床后她都会认真地读几页书,然后跑出去和小

伙伴们一块玩,回来再接着读,遇到不认识的字,她就问爷爷。后来爷爷专门为她买了一些带光盘的课外读物,后来小智芯自己边听录音边读书,就这样小智芯去年暑假一个人读了20多本书,认识了许多以前都不认识的字。

读书让她变得乐观活泼

小智芯在父母刚离异时,在小小朋友面前难免有时候不开心和自卑,自从她爱上了读书后就找到了乐趣。

爷爷说:“小智芯自从爱上读

书后,人也变得活泼了,也爱笑了,并且还经常模仿录音里的声音,逗我们开心。”她开心地说:“我感觉书里有很多有趣的故事,也让我看到外面的精彩世界。”

她很懂事,经常做家务活

小智芯跟着爷爷奶奶以后,变得比以前更加懂事了,奶奶说:“她还经常和我一起刷碗,然后自己清理饭桌,我前几天腰疼得站不起来,就是她自己刷的碗。”爷爷认为,因为从书里能看

到各种各样的小故事,懂得很多道理,小智芯才变得懂事和勤劳。采访结束后,小智芯天真地趴在记者耳朵边说:“7月13日是我奶奶70岁生日,我一直都记得!”

残疾“雷锋”无偿服务百姓

天生残疾的他,曾经以要饭为生

张国清,家住白坪乡,今年40岁,他每天的工作就是开着电动三轮车免费送人或者送东西。

张国清从生下来就失去双腿,被诊断为一级残疾,因为残疾他找不到老婆,找不到工作,只能用手在地上挪着走,22岁的他就在

大街上拾一些破烂,靠老百姓给的干粮为生。“不管走到哪,谁都会给我吃的,最赖的都是给个馒头,乡亲们好,不然我早就饿死了。”张国清认为,自己天生残疾,生活无法自理,却又遇到好的乡亲们让他活下来,肯定有事情等着他来做。

开着三轮做“雷锋”,街道乡亲无人不晓

2003年初,张国清被乡政府敬老院收留,免费为他提供食宿,每个月还有补贴,这对他来说是莫大的安慰。他每天吃完饭挪步于街上,发现有些人搬东西很不方便。去年他用多年省下来的钱买了一辆小电动三轮车,开始了他无偿为百姓服务的工作。在白坪乡街道上,乡亲们总能看见他骑着三轮车在街上忙碌,行走不便的老人、扛着东西走的人们、来赶会东西太多拿不完的摊主,他都会

帮助他们。“以前我靠大家给我东西吃活下来,现在我有吃有住了,我要免费给大家服务,我要报恩。”现在他每天都帮助4至8个人,乡亲们说:“他以前是要饭的,现在帮了很多人忙,从来不图回报,他很乐观,这样的人实属难得。”

他有个梦想,就是组建一个残疾人团队,去帮助服务更多的百姓,今年40岁的他,还想收养一个孤儿。

7月16日,像往常一样,张国清骑着三轮车出现在白坪乡街头,他拉着两袋空瓶子,乡亲们见到他都说:“老张又开始‘义务劳动’了!” 实习记者 李剑 冯俊超 文/图



张国清帮老人捡到的废品送到废品站

中国书画院授予 欧阳新猷高级院士

本报讯 近日,从北京传来喜讯,经中国书画院艺术委员会专家组审核评定,授予我市诗人书法家欧阳新猷中国书画院高级院士,并为欧阳新猷颁发了高级院士证书及书画作品润格证书。欧阳新猷是中国韶山网驻站毛体书法家、河南省毛体书法研究会副会长、中国国土资源作家协会理事、河南省作家协会会员、登封市作协副主席。欧阳新猷已出版诗集《雪在烧》、《雪中燃烧后的鸟》、《雪非雪花非花》、《少林雄风》四卷,书法集《欧阳新猷毛体书法艺术鉴赏》一卷。曾多次被授予“当代杰出书画艺术家”、“二十一世纪中国书画百杰”、“爱国诗人”、“2008年度中国乡土诗人”。他的作品笔法含蕴,收放适度,章法谨严而自由,结字奇诡而散淡,足可令人反复玩味。可谓“挥豪放浪形骸外,醉笔守真方寸中”。

郑州晚报记者 袁建龙

刷健康人生 图多彩世界 漆绿色环保

豫华伟漆业致力成为您满意的伙伴 精湛的技术实力、优质的售后服务 竭诚服务每一位客户 诚招各县市代理商,欢迎加盟 联系人:张华伟 联系电话:13937170345 QQ:453902426